

一场雨夹雪明晚就要来 可以穿棉衣了

最近,气温一直没有抬头,街上的穿衣风格也多种多样,有人已经迫不及待地穿上了棉衣。13日夜,一场小雨或雨夹雪天气又将降临我省,建议您早晚出门可以穿棉衣了。

据气象部门监测数据显示,受高空槽影响,10月9日夜到11日,我省东部出现了降水天气过程,东南部降水量较大。至11日8时,过程降水量50.0毫米以上的有5个站,25.0~49.9毫米的有76个站。降水量前五位:集安上活龙村65.5毫米,长白十五道沟村56.7毫米,长白十一道沟镇53.9毫米,集安通天村51.6毫米,长白船卧子村50.6毫米。全省平均降水量5.1毫米,地区平均:白山24毫米,通化17.3毫米,长白山保护区13.8毫米,延边5.4毫米,辽源2.2毫米,吉林1.5毫米,其他地区无降水。

今天白天,吉林东部、延边西部多云转晴,有小雨,其他地区晴有时多云。今天夜间到明天白天,全省晴转多云,白城东部、松原北部、长春、吉林有小雨。13日夜到14日白天,全省多云有时晴,吉林东部、白山北部、延边西部、长白山保护区有小雨或雨夹雪。经过这场小雨后,气温会有小幅度回升。今天白天,我省大部分城市最高气温为10℃~13℃,长春市今天白天最高气温为11℃。 新文化记者 冯艳

10月12日	
长春	晴转多云 11℃~1℃
白城	晴 11℃~-1℃
松原	晴 11℃~1℃
四平	晴 12℃~1℃
辽源	多云 11℃~-2℃
吉林	晴 11℃~2℃
通化	晴 13℃~-2℃
白山	晴 11℃~-5℃
延吉	晴 10℃~-2℃
长白山保护区	晴转多云 7℃~-7℃
10月13日	
长春	小雨转多云 13℃~1℃
白城	晴 11℃~-1℃
松原	小雨转晴 13℃~2℃
四平	晴 12℃~1℃
辽源	多云 15℃~-1℃
吉林	小雨转晴 14℃~3℃
通化	晴 13℃~0℃
白山	晴 13℃~-3℃
延吉	多云 14℃~2℃
长白山保护区	多云转小雨 11℃~-3℃

气象信息由吉林省专业气象台10月11日16时发布 C6

长春铁路小区将停气

长春燃气股份有限公司在黄河路与东八条交汇处进行燃气管网改造工程,需停气进行施工,停气时间为2017年10月14日至10月21日,受施工影响直接停气的用户范围是:铁路小区的14栋楼,1007户民用户及利升伟业1户工商业用户。预计2017年10月22日开始陆续恢复供气。

提醒燃气客户,停气期间关闭阀门开关,在恢复供气期间家中要留人,如有任何疑问请及时拨打长春燃气客服热线96660。 新文化记者 赵春刚

“最美阅读空间”征集活动火爆进行

记得吗,市图曾有个“八角书屋”

新文化讯(记者 殷维)由吉林省新闻出版广电局主办、新文化报承办的“发现身边最美阅读空间”征集活动正在火爆进行中,热爱阅读的朋友、推广阅读的专业人士纷纷推荐自己钟爱的读书场所。这一活动也打开了读者记忆的“黑匣子”。网友“半夜深巷琵琶”深情回忆了市图的“八角书屋”:

市图的“八角书屋”是上世纪九十年代长春环境最好的书店。我们上学时学过一篇名为《八角楼上》的文章,我当时就觉得书屋的名字可能和这篇文章有关呢。市图“八角书屋”是个单檐攒尖顶式的建筑,真真八个角,里面采光非常好,经营面积也大,书是散放的,人进来随便选随便看。在此前,书店大多是新华书店模式,人与书之间隔着个柜台和售书



长春市图书馆二楼阅读空间

员,而“八角书屋”则是完全开放式的。整个九十年代是我读书近乎疯狂的时期,总去市图借书、还书,顺便就去了“八角书屋”,我的易卜生文集、博尔赫斯文集等很多书都是在那里买的,余华文集翻开一看都是签名版的。这种成套的书花费

图,每每看到那个建筑,就会想到20多年前的事情。

曾经是一个年代文化景观的“八角书屋”,隶属于图书馆的读者服务部。虽然“八角书屋”已不复存在,但是日新月异的书图却焕发着新的生机,成为大学生、市民喜爱的阅读场所。市图新馆由一座主楼和一座综合服务楼及2.5万平方米的庭院和绿地构成,建筑风格集现代化、民族化、园林化于一体,其独特的建筑风格与特有的文化内涵成为长春市重要的文化景观之一。今年举办的“你选书我买单”活动特别有新意,让读者参与到图书采购过程,提高了图书流动率。而经常去市图听各类讲座,已成为一些读者的生活习惯。

看到征集最美阅读空间的活动,66岁的读者李刚就特别

推荐了自己的最爱。他说,我推荐长春市图书馆,“希望大家在最美的阅读空间读健康的书、有益的书,为实现中国梦而努力。”

有奖征集,等您来

“发现身边最美阅读空间”征集活动继续进行。已经有不少书店、图书馆、广场、咖啡馆等阅读空间被推荐,它们或时尚、或传统,或热闹、或宁静,但它们都有共同的特色那就是给阅读找到了一个家。现在,请把您发现的“最美阅读空间”用手机或相机拍摄下来,配上一段推荐理由,通过邮箱ccxwh96618@163.com和书香吉林微信公众平台上传给我们,或加QQ294672566和我们互动。让大家一起分享您的发现。

数千米路旁文明牌遭遇“不文明”

文明牌上的形象大使面部图像被人恶意破坏,撤换费用不低

新文化讯(记者 邢阳实习生 岳德鑫)“看见未来,文明让生活更美好”,街道两旁竖立的文明牌不仅是文明春城的象征,更是春城百姓对于文明城市的一种尊重和期待。近日在长春景阳广场到十一高的景阳大路两侧,路边围挡上的文明牌被人恶意破坏,全长大约2000米的围挡,凡是有形象大使微笑的牌子都遭“毒手”。记者现场踏查后发现,除了这一路段,另外两处路段均出现这种情况。

形象大使面部图像被割

“我到十一高接孩子放学,刚开始看见的时候以为是小孩子不懂事把牌子割坏了,后来发现不少牌子都是这样。如果这被外地朋友看见了,有损城市的文明形象。”10月10日,长春市民孟先生致电新文化热线说,他特意观察了一下,发现路



遭到破坏的文明牌 新文化记者 邢阳 摄

两边凡是有形象大使微笑的文明牌都被人把面部图像割掉,“看到后来越来越恐怖,没有形象大使的牌子一点事儿都没有,这个人肯定是心理有病。”

踏查:不止一处被破坏

10日下午,新文化记者在现场看到,从景阳广场到十一高的道路两侧都设有围挡,围

挡上面是各种形式的文明牌,其中“看见未来,城市让生活更美好”的文明牌被人恶意破坏,形象大使面部图像被人割掉,变成了一个窟窿。全长约2000米的围挡上,所有形象大使的面部图像无一幸免,全部被割。在对周围街道的踏查中,记者发现,春城大街到万福街的景阳路路段,青年路到

青浦路的西安大路路段,均出现了这种情况。

市容方面将及时撤换

随后记者来到长春市政务中心,将情况反映给相关部门。长春市市容环卫局工作人员戴先生告诉记者,文明牌是2017年市文明办联合市容环卫局、轨道交通集团、市建委和交通局等部门在全市推出“看见长春、看见文明和看见未来”系列公益活动时设立的,“这种恶意破坏文明牌的行为严重损害了城市的文明形象,现在的第一要务就是先撤换掉这些被损坏的文明牌,将对社会造成的不良影响降到最低。”绿园区区委宣传办工作人员李先生说。

对于恶意破坏文明牌的人,李先生感到非常气愤,并表示会将此事反馈给公安机关。

撤换文明牌费用不低

当天下午,绿园区市容局王刚科长带领工作人员拆除6条路段56块破损的文明牌,合计420平方米,拆除费用共计2100元。王刚告诉记者,接下来会陆续拆除被损坏的文明牌,“按照景阳大路路段的长度来看,拆除费用应该上万。”

绿园区区委宣传办工作人员李先生告诉记者,文明牌的制作费用大概在100到200元之间。“城市的公共设施属于我们共有的财产,需要我们大家共同来守护。”李先生称。

吉林吉翔律师事务所刘海波律师说,根据《中华人民共和国刑法》第275条规定,故意毁坏公私财物,数额超过5000元或者有其他严重情节的,涉嫌构成故意毁坏财物罪,应判处3年以下有期徒刑、拘役或者罚金。

男朋友对我要求特别多,这是爱吗?

■主持人:安歌 ■倾诉者:小枫(化名)女 25岁 公司职员

小枫是在微信上找到我的,没聊几句,她就问了我一个问题:“如果一个人对我的要求特别多,这是出于爱,还是出于别的什么?”看得出来她特别急切地想知道这个问题的答案。她说这是现在最让她困惑的问题,她不明白她的男朋友现在这么对她是不是出于爱,他们是否还要继续走下去。

1

我和男友是朋友介绍认识的,那个时候我还在上大学。当时我身边的同学都陆陆续续地有了恋爱对象,在校园里出双入对,只有我还独自一人。我不是不渴望爱情,只是我身边的男同学我确实没怎么看得上,我觉得他们都挺幼稚的,不会疼人也不懂得体贴,整天想的就是玩游戏之类的事,很无聊。所以有很长一段时间,我都独自一人看着别人恋爱也不觉得孤单寂寞。后来在一个偶然的场合下,有个朋友把她的朋友介绍给了我,他就是我现在的男朋友。

第一次和男友见面我就对他很有好感。他比我大挺多的,已经工作了,在一家贸易公司上班。初次见面那天是他提出要请我和我朋友一起吃饭,借机大家熟悉一下。见面之前我原以为气氛会很尴尬的,因为当时我也没什么恋爱经验,在我想来这样的场面就是相亲了,而相亲对那时的我来说是非常遥远和陌生的事。没想到那天气氛还挺轻松的,他给我的第一印象就是很绅士,很会照顾人。比如入座之前会细心地帮我拉椅子拉出来,在谈话的时候我也会比较注意我的感受,不像我接触过的一些同校的男生,面对女生总是自说自话。我是一个很注重细节的人,比较容易被这些小事打动,会因此判断一个人的好坏,也不知道这样的习惯对不对。总之,我觉得这个人至少可以先交往看看,于是我们互相留下了联系方式。

这之后的展开就和很多人的恋爱故事差不多了。他上班我上学,虽然我们不能经常见面,但他也会时不时地找我聊天,给我发短信息。有的时候是聊各自每天遇到的事,有的时候他还会找一些好玩的段子发给我,哄我开心。当然最多的还是嘘寒问暖,天稍微一凉就提醒我加衣服。每当收到这样的信息,我都非常开心,我觉得他虽然



不在我身边,但是我与那些和同学恋爱的人一样,也能时刻感受到对方的温暖。

他周末休息的时候也会来学校看我,后来随着关系的深入,他来看我的时候我也会和他出去住一两天。我们常常会挑那种带厨房的酒店住,我们一起去买菜,然后回到住的地方,我做饭给他吃。他特别喜欢这样的时刻,总说这样有家的感觉,好像是我们已经结婚了一样,就像老夫老妻。我记得有一次,我们一起吃饭的时候,他很温柔地对我说,能遇见你真是太好了,你真是非常适合做老婆的人。当时我听了心里甜滋滋的,我甚至想,这不算一种想要和我结婚的暗示呢?

2

我毕业之后,就留在了这个城市。我家不是这个城市的,于是我和同学合租了一套房子。其实我留在这个城市,有很大程度是为了他,因为他是本地人,我真的是以结婚为

目的和他恋爱的。那时候我心想着等着时机成熟了,如果他向我求婚,我就答应他,和他一辈子在一起。可是这个故事的展开让我越来越看不懂了。我不敢明白他这样对我是不是爱,我也不敢确认,他是不是我值得托付一生的人。

我当时和同学合租的时候,男友就提出过反对意见,他希望我能租一套单独的房子,好方便他随时过来看我,如果同一套房子里还有同学,他总觉得不方便。可是当时我得都快变成过去三从四德的小媳妇了。以前我觉得他挺绅士的,很懂得体贴女生,可现在看来他是要求我体贴他更多。比如他来我这里住的时候,总是要我帮他洗衣服,不是我偷懒不洗,明明有洗衣机,他非得让我手洗,说是洗衣机不干净,只能洗外衣,所以他的内衣袜子和贴身的衬衫都是我给他手洗的。至于其他家务我们一起住的时候他更是完全不伸手,无论是做饭还是打扫之类的活,我偶尔做

后,他常常来我这里住,随着接触增加,他对我要求越来越多。我看过去一种说法,两个人是否合适还是需要长时间住在一起才能知道,至少我的真实经历表明,这话还是有道理的。

直到那时我才发现,他这人真的挺难伺候的。他对我要求特别多,他希望我能温柔体贴、小鸟依人,要会做家务努力提升厨艺,还要保持身材不能太胖,对他的父母也要做到恭敬孝顺……有时候我觉得我都快变成过去三从四德的小媳妇了。以前我觉得他挺绅士的,很懂得体贴女生,可现在看来他是要求我体贴他更多。比如他来我这里住的时候,总是要我帮他洗衣服,不是我偷懒不洗,明明有洗衣机,他非得让我手洗,说是洗衣机不干净,只能洗外衣,所以他的内衣袜子和贴身的衬衫都是我给他手洗的。至于其他家务我们一起住的时候他更是完全不伸手,无论是做饭还是打扫之类的活,我偶尔做

得不好,他还会用很嫌弃的语气挑剔我。他对我这些要求还总说得出道理来,一套一套的。他说作为一个男人他肯定要为了家庭打拼的,以后要出去创业,我不能连这种日常的小事都做不好,要是我不够优秀怎么能和他并肩奋斗,组成一个家庭呢?每次我提出反对意见,他总说这是在帮助我,让我进步。看不高兴,他还振振有词,说人都要努力提升自己才不会被社会淘汰,让自己越来越优秀是每一个人的责任。这些道理都太无懈可击了,我实在无法反驳,有时候我也想,是不是自己太娇气了,他确实也是为我好?可是他为我好的方式我实在无法接受,偶尔我穿的衣服不符合他的眼光,他就会嘲笑我的品位。还会说我这么穿看起来更胖了,我这么穿就是没认清自己,要想穿这类衣服,就得努力减肥,瘦下来再穿,否则简直丢人现眼。这些话可能从别人口中说出来还没那么让我难过,可从我喜欢的人口里说出来,简直打击太大了。他还总拿他家里来压我,说以我现在的状态,就算是他想娶我,他家里也不能同意。他家里是做生意的,条件比工薪阶层好一些吧,也算不上特别有钱,可是要求却特别多,媳妇要懂事,要家里外都拿得起来,还要随时保持举止得体优雅。所以我一有什么地方做得不到位,他就会用伤自尊的话批评我。以前我是个很乐观很自信的人,现在被他搞得总是怀疑自己,做什么事都犹犹豫豫的,生怕哪里做得不好,又被他挑剔。

其实除了这些问题之外,我男友还算是个不错的人。他工作上进,在很多事情上也挺有担当的,不会像有些小男生那样担不起事。他总说对我的要求不是单方面的,他自己也在努力,也在不断地让自己变得优秀、更强,我们只有双方都变得优秀,共同进步,才能更好地在一起,否则就是拖对方的后腿,以后我们有了孩子,对孩子也不会有好的影响。

我现在特别犹豫,有的时候我也认同他的观点,觉得他是为我好,有的时候我也觉得,他的说法好像哪里不对。我想,如果未来真的嫁给了他,最后我会不会被他的这些要求弄得受不了呢?

我男友这样对我,到底是不是出于爱?

安歌点评:
首先回答小枫的问题,我觉得她男友这样对她,不是出于爱。

小枫的男友会很偷换概念,他会把自己很多自私的要求,包装成对女友的帮助和爱,其实这些要求不是为了女友的成长,这是一种借着感情实行的控制。

人确实需要不断提升、让自己变得优秀,但是要看这些提升是为了自己更好,还是为了他人方便。从小枫的叙述中,我发现男友对她的要求完全是为了自己。从一开始,他让小枫从合租的地方搬出来就是为了自己方便。后来他打压小枫,让小枫产生自卑感,觉得自己真的不好,这更可以进一步控制小枫,让小枫把他的话当做标准,他想把小枫打造一个完美的贤内助。

真正爱你的人虽然会帮助你变得优秀,但绝对不是以这种打压的方式,也不会只让人提升对他有好处的方面。真正的爱情永远不会这样制造自卑,它会让人在不知不觉间变成更好的人。

安歌联系方式
■电话:0431-85374363
■安歌QQ:553718382
■安歌微信:m_fuga
■地址:长春市人民大街6906号
新文化报社



在微信订阅号中搜索“xwhqgqs”或者扫描二维码,即可关注,与香冰、安歌等您喜欢的主持人,在此沟通互动